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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Dışişleri Bakanı Sayın Hakan Fidan tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan mektupta; T.C. kimlik numaralı, Kuzenim Banş

Büyüksu 22 Ekim 2022’de Yunanistan’m Kos adasmda Yunan Kolluk Görevlileri tarafmdan

elektrik ile işkeneeye maruz bırakılmış ve beraberindeki çeşitli işkencelere maruz kalmış 15

Filistin uyruklu göçmen ile birlikte motorsuz bir can salma atılıp Türk karasularına itilmiştir.

Banş Bodrum’da fark edilmiş ve sahil güvenliğin yaptığı müdahalelere rağmen

kurtarılamamıştır. İstanbul Adli Tıp Kurumu raporunda ölümünün gördüğü işkence ile ilişkili

olduğu ölüm sebebinin çoklu kot kırıkları ve travmaya bağlı olduğu belirtilmiştir. Aynca

beraberindeki 1 Filistinli göçmenin ifadesi de bu yöndedir. Bodrum Cumhuriyet Başsavcısı

soruşturma dosyasında canavarca hisle öldürüldüğü belirtilmiş ve dosya Yunan Makaınlarma

Adli yardım talebiyle kamuoyu baskısıyla aylar sonra gönderilmiştir. Yunan tarafında bulunan

Legal Centre Lesvos avukatları Yunan Adalet Bakanlığı’na dosyanm kendilerine geldiğini ve

soruşturmanm gidişatma dair bilgi istemişlerdir. Yunan Adalet Bakanlığı’hdaki memurların

Legal Centre Lesvos Demeğine 04.06.2024 tarihinde yaptığı açıklama şöyle olmuştur; Rodos

savcılığı davada somşturma için Kos Adasmda bir hakim atamış ve hakim soruşturma sürecini

tamamlamıştır. Tamamlanan Somşturmanm içeriği Türkiye’de Bodrum Başsavcıhğı’mn "Adli

Yardım Talebine" istinaden yapılmış. Adalet Bakanlığı’na Gönderilen Soraşturma Dosyasmm

içeriğinde " Talep Edilen Destek Yerine Getirilmiştir" yazılmıştır. Dosya. Türkiye Adalet

Bakanlığma Buradan da Bodrum Cumhuriyet Başsavcılığmâ gelecekti ama bunca zamandır

hala Türk Makamlarından dosyamn akıbetinin Yunan Makamlarma somlup somimadığım

bilmemekle birlikte dosyamn Türkiye Makamlanna gelip gelmediğini de öğrenemiyoruz.
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Cimer'e (adalet bakanlığına) yaptığımız hiçbir başvurumuza açıklayıcı bir cevap alamadık..

ifadelerine yer verilmiştir.
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Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Barış Büyüksu isimli yurttaşın dosyasmm akıbeti ne
durumdadır?

3) Barış Büyüksu için Yunanistan makamlarından dosya talep edildi mi? Eğer edildiyse
dosyanm içeriği nedir?

4) Banş Büyüksu için Yunanistan makamları ile iletişime geçildi mi?




